

# ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Газета основана  
в мае 1918 года

28 АВГУСТА 2025 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№34 (93591)

Городская общественно-политическая газета

12+

## РАБОЧИЕ БУДНИ ГЛАВЫ ГОРОДА

### Ханлар Пашабеков... ...принял участие в презентации мастер-плана

20 августа глава Дербента Ханлар Пашабеков принял участие в презентации мастер-плана по развитию водоснабжения, водоотведения и гидроэнергетики Дагестана, прошедшей под руководством Главы республики Сергея Меликова.

«Для Дербента это событие имеет особое значение. Наш город веками испытывает дефицит воды, здесь никогда не было круглосуточного водоснабжения.

В мастер-плане, разработанном совместно с ведущими организациями, представлены разные варианты решения этой проблемы для южной зоны республики: строительство новых водоводов, модернизация существующих сетей, создание современных очист-

ных сооружений и рациональное использование имеющихся ресурсов.

Реализация этих мер позволит сделать исторический шаг вперёд — обеспечить дербентцев стабильным и качественным водоснабжением, что станет основой для развития экономики, туризма и повышения качества жизни наших горожан», - написал глава города в своём «Телеграм-канале».

### ...провёл телемост с главой Кисловодска

22 августа глава Дербента провёл телемост с главой Кисловодска Евгением Моисеевым.

«Наши города - побратимы, и мы договорились наполнять это партнёрство конкретными делами. Поделится опытом реализации мастер-плана развития Дербента и выразил готовность перенимать уникальный опыт Кисловодска в создании современной курортной среды.

Пригласил Евгения Ивановича с официальным визитом в Дербент. Будем рады принять и обсудить новые проекты сотрудничества.

Передаю самые тёплые пожелания жителям Кисловодска!» - об этом Ханлар Пашабеков сообщает на своей странице в «ТГ».



### ...вручил Шамилю Ахмедову Почётную грамоту

31 июля Ханлар Пашабеков встретился с руководителями компаний, осуществляющих пассажирские перевозки в Дербенте.

«Шамиль Магомедарипович зарекомендовал себя как ответственный руководитель, внёсший вклад в развитие нашего города. Он переходит на новую работу, и мы от всей души пожелаем ему успехов и новых достижений. В администрации Дербента его всегда будут помнить и рады видеть», - написал глава города в своём «Телеграм-канале».

ему успехов и новых достижений. В администрации Дербента его всегда будут помнить и рады видеть», - написал глава города в своём «Телеграм-канале».

### ...назначил на должность замглавы администрации Али Курбанова

По приглашению главы города Али Курбанова на должность заместителя главы администрации возвращается Али Курбанов.

«Али Магомедович хорошо знаком с Дербентом: ранее он курировал реализацию ряда стратегических и инфраструктурных проектов, которые внесли заметный вклад в развитие города. Его опыт, профессионализм и знание городской специфики будут востребованы в решении задач, сто-

ящих сегодня перед Дербентом. Уверен, что совместными усилиями мы продолжим поступательное развитие Дербента и сделаем ещё больше для горожан», - выражает уверенность Ханлар Пашабеков на своей странице в «ТГ».

Информационный центр  
«Дербентские новости»

## АВГУСТОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

### Развитие системы образования города Дербента: достижения, ключевые направления и приоритетные задачи

Наида КАСИМОВА

26 августа состоялось августовское совещание работников системы образования города Дербента, собравшее широкий круг участников, включая представителей городских властей, общественных организаций, руководителей и специалистов школьных и дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования. Участие в мероприятии приняли глава Дербента Ханлар Пашабеков и председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев.



Августовская педагогическая конференция имеет огромное значение для образовательного сообщества. Это площадка, которая даёт возможность подвести итоги прошедшего учебного года, наметить перспективы дальнейшего развития отрасли образования, обменяться опытом и сказать слова благодарности педагогам.

Работа тематических образовательных площадок и пленарное заседание прошли на базе комплекса «Алые паруса».

Градоначальник вместе с почётными гостями и директорами образовательных учреждений посетил каждую площадку, на которых были представлены магистральные направления модели школы будущего: «Воспитание», «Знание», «Творчество», «Профорентация». Участники рассказали о своём участии в городских, региональных и всероссийских конкурсах, презентовали лучшие проектные работы, продемонстрировали свои достижения, в том числе изобретения в робототехнике, показали мастер-классы по изготовлению глиняных кувшинов, вышиванию, рисованию, изготовлению игрушек и подарили желающим поделки, изготовленные собственными руками. В Год защитника Отечества почётные гости с интересом слушали рассказы об участниках специальных военных операций - выпускниках дербентских школ, а также о том, какую работу сегодня проводят первичные отделения «Движения Первых», созданные на базе городских школ, пятеро из которых признаны лучшими по республике.

В ходе пленарного заседания перед участниками августовского совещания с приветственным видеобращением выступил министр просвещения РФ Сергей Кравцов, подчеркнувший важность укрепления отечественной системы образования и необходимость продолжения рабо-

ты над её развитием в рамках национальных и региональных программ.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава города Ханлар Пашабеков.

«Основные вопросы, которые стоят перед нами, - это качество образования, безопасность и создание необходимых условий», - сказал он, подчеркнув, что развитие системы образования - один из главных приоритетов в развитии города.

«Всем известна истина: лучшие



инвестиции - это инвестиции в образование детей. Поэтому нам, скажем так, как «инвесторам», важно, чтобы эти вложения приносили плоды в виде образованных, воспитанных, целеустремлённых детей, способных принести пользу обществу и родному городу», - добавил он.

Для этого, по мнению градоначальника, нужно, чтобы каждый на своём месте качественно выполнял свою работу: начиная с самого главы города, Управления образования, руководителей образовательных учреждений, учителей, специалистов дополнительного образования.

В первую очередь необходимо, чтобы условия, в которых учатся и воспитываются дети, были достойными. Содержание школ и детских садов в соответствии с установленными нормами - прямая обязанность

и ответственность руководителей этих учреждений. Тем более что большинство из них уже прошли капитальный ремонт.

«Состояние школ и детских садов будет одним из главных критериев эффективности работы руководителя, и мы будем держать этот вопрос на контроле. Конечно, остаются учреждения, которые ещё нуждаются в ремонте. Нам об этом известно, и мы будем решать эту проблему», - заявил Ханлар Пашабеков.

Говоря о необходимости увеличения доступности государственных образовательных услуг, глава города констатировал, что сегодня в Дербенте ведётся беспрецедентное строительство школ и детских садов. К концу 2027 года планируется ввести две новые школы на 2424 места. Это позволит существенно снизить нагрузку, которая наблюдается в ряде школ. До 2027 года в городе появятся ещё 7 новых детских садов, два из которых начнут работу уже до конца этого года. В общей сложности будет создано 1200 новых мест в детских садах. При нынешних демографических показателях это позволит сократить очередь в дошкольные учреждения на 90%.

Отдельно градоначальник остановился на воспитательной работе: «Многие эксперты спорят: должна ли пикета заниматься воспитанием

или её функция исключительно образовательная? Я склоняюсь к мнению советского педагога Василия Сухомлинского, который говорил, что без воспитания нет образования, как нет и личности. Поэтому мы обязаны заниматься воспитанием наших детей, иначе вместо нас это будут делать социальные сети и разного рода недоброжелатели. Говоря «мы», я имею в виду не только учителей и работников образования, но и родителей. Без понимания и объединения усилий ничего не получится. Наша цель одна - лучшее будущее для детей Дербента».

Глава муниципалитета подчеркнул особый статус учителя сегодня: «Конечно, в первую очередь учитель должен соответствовать высокому званию, которое он но-

(Окончание на 2 стр.)



## ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

## Все действия должны быть скоординированы

Тельман РАДЖАБОВ

22 августа в администрации Дербента состоялось заседание антитеррористической комиссии под председательством главы города Ханлара Пашабекова.

В рамках заседания рассмотрены ключевые вопросы обеспечения безопасности и профилактики экстремизма и терроризма на территории городского округа.

Особое внимание было уделено мерам по усилению антитеррористической защищенности образовательных учреждений и прилегающих территорий в преддверии нового учебного года. Руководители профильных структур доложили о результатах проведённой работы и дополнительных мерах, которые будут реализованы в ближайшее время.

Также участники обсудили

итоги деятельности органов местного самоуправления по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024–2028 годы и Комплексной программы в этой сфере.

Отдельным пунктом повестки стало рассмотрение дополнительных профилактических мер по предупреждению распространения идеологии терроризма, идей неонацизма и других деструктивных движений, особенно среди молодежи.

Важным вопросом стало и

информационное противодействие экстремизму и терроризму в сети «Интернет». В этой связи подчеркнута роль средств массовой информации и социальных платформ в формировании у молодежи устойчивого иммунитета к радикальным идеям.

Завершая заседание, члены комиссии обсудили ход исполнения решений Национального антитеррористического комитета России, АТК в Республике Дагестан и АТК города Дербента.

Приняты конкретные поручения по каждому из озвученных направлений, подчеркнута необходимость скоординированных действий всех заинтересованных ведомств для обеспечения общественной безопасности.



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

## «Собери ребёнка в школу»

В конференц-зале администрации Дербентского района состоялась благотворительная акция «Собери ребёнка в школу», направленная на поддержку семей участников специальной операции и малообеспеченных категорий граждан.



В этом году помощь получат свыше ста детей из Дербента, в том числе дети погибших участников СВО. Часть из них получили её на торжественном мероприятии, а тем, кто не смог присутствовать, подарки будут доставлены домой.

Мероприятие прошло с участием министра труда и социального развития РД Магомедзакида Кихасурова, главы Дербента Ханлара Пашабекова и главы Дербентского района Мавсума Рагимова.

В своём обращении к участникам акции Ханлар Пашабеков отметил:

- Свыше ста детей из семей

участников СВО из Дербента получают поддержку в рамках этой акции. Кому-то мы вручаем её сегодня здесь, а тем, кто не смог прийти, помощь будет доставлена прямо домой. Для нас это не просто вещи, а знак внимания и заботы. Это наш долг перед семьями защитников Родины и перед теми, кто оказался в непростой жизненной ситуации. Для нас важно, чтобы дети чувствовали поддержку и шли в школу с уверенностью и радостью.

Акция проводится при поддержке Председателя Народного Собрания РД Заура Аскендерова.

## Развитие системы образования города Дербента: достижения, ключевые направления и приоритетные задачи

(Окончание. Начало на 1 стр.)

сит. Поэтому поручаю Управлению образования и руководителям образовательных учреждений вести постоянную работу по повышению квалификации педагогов. Речь идёт не о формальных дипломах и сертификатах, а о реальном росте профессионального уровня.

Учителям необходимо следить за современными тенденциями, использовать в работе новые технологии, в том числе технологии искусственного интеллекта, идти в ногу со временем. Ведь нам нужно заводить внимание детей, а для этого быть для них интересными.

Разумеется, говоря о статусе учителя, мы обязаны создавать для него все необходимые условия, в том числе достойный уровень заработной платы. Мы видим, что государство ежегодно, несмотря на сложную ситуацию в стране, предпринимает усилия для увеличения выплат и надбавок педагогам. Но статус учителя формируется не только материально. Скажем откровенно: во времена, когда мы учились в школе, учителя не получали больших доходов. Но уважение, почёт и отношение к ним в обществе были намного выше. И мы обязаны сделать всё, чтобы вернуть это отношение, чтобы положение наших учителей соответствовало высокому званию, которое они носят.

Глава города попросил передать от его имени каждому учителю слова благодарности и признательности за бесценный труд.

«Сегодняшнее время предъявляет к педагогам новые требования: владение не только профессиональными знаниями и умениями, но и обладание определёнными личными качествами. От того, какие учителя работают с детьми, зависит их будущее развитие. Молодое поколение, идущее нам на смену, должно быть сильным, умным, здоровым и, главное, человечным. Это ещё одна серьёзная общая задача. Нам важно сохранить и приумножить лучшие традиции образования, основанные на нравственности, доступности и высокой эффективности», - сказал он в заключение и, поздравив всех собравшихся с началом нового учебного года, пожелал им здоровья, энергии и сил для будущих побед и

достижений.

С началом нового учебного года участников августовского совещания также по здравил Гасан Мирзоев.

«Учитель - самая главная и важная фигура в школе. Именно от его личности, мастерства и компетентности зависит, как ученики станут понимать мир, какие жизненные ценности для них будут главными и как они реализуют свой потенциал, а значит - и каким будет будущее общества. Учитель не только передаёт знания, но и формирует характер, прививает чувство ответственности и выступает в роли образца для подражания», - сказал он.

Основной доклад на конференции представила начальник Управления образования г. Дербента Чимназ Алиева. В своём выступлении она отразила основные направления и перспективы развития системы образования городского округа город Дербент: достижения, ключевые направления и приоритетные задачи на 2025-2026 учебный год.

Для решения поставленных задач в нашем городе, как сообщила докладчик, сосредоточен высокий интеллектуальный потенциал: работает более 3000 педагогов, которые имеют достаточную профессиональную подготовку, являются носителями высокой образованности, интеллигентности и культуры.

Важным этапом воспитания и развития ребёнка Чимназ Алиева считает дошкольное образование.

В детских садах города, по её словам, созданы условия для максимального удовлетворения запросов родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению. Созданы консультационные центры для родителей по вопросам развития и воспитания детей, в том числе детей с расстройством аутистического спектра. Разработана дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа годичного курса внеурочной деятельности «Развитие творческого мышления дошкольников и обучающихся начальных классов средствами теории решения изобретательских задач». Реализуются образовательные мероприятия в форме семинаров, конференций, вебинаров, мастер-классов, форумов и фестивалей.

Перейдя к общему образованию,

начальник ГУО отметила, что оно является базовым в образовательной системе, формирует основные предметные умения обучающихся и необходимые компетенции, способствует их профессиональному самоопределению.

В общеобразовательных учреждениях работают Единые федеральные образовательные программы по всем учебным предметам, реализуется федеральный проект «Школа Минпросвещения России». Всеми школами разработаны программы развития для обеспечения выхода на новый уровень и продолжения их реализации в новом учебном году, обеспечивается реализация всех 8 магистральных направлений.

В образовательных учреждениях ведётся работа по функциональной грамотности. 984 педагога и 9635 обучающихся приняли участие в мониторинге сформированности функциональной грамотности на портале Российской электронной школы по всем 6 направлениям, проведено около 600 онлайн-уроков по финансовой грамотности.

Говоря о результатах Государственной итоговой аттестации в 2025 году, Чимназ Алиева отметила, что приоритетной задачей остаётся обеспечение честной, прозрачной, объективной процедуры проведения итоговой аттестации как в 11-х классах, так и в 9-х.

К основному государственному экзамену были допущены 1980 выпускников девятых классов. Из них 1757 (89%) получили аттестат об основном общем образовании, в том числе 140 - с отличием. 98% выпускников успешно сдали английский язык, 96% - химию, 95% - русский язык, физику, историю, 94% - математику, биологию, 93% - обществознание, информатику, 88% - географию, литературу. Не достигли минимального количества баллов по всем предметам 223 выпускника (11%).

К Единому государственному экзамену были допущены 675 выпускников одиннадцатых классов. 658 (97,5%) выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании, в том числе 132 - с отличием. 17 (2,5%) выпускников не получили аттестат о среднем общем образовании.

Результаты ЕГЭ-2025 показали положительную динамику. Средний тестовый балл по 11 предметам по городу выше, чем по республике (по городу - 51,4, по республике - 49,8). 100-процентная успеваемость по пяти предметам: литература, география, физика, профильная математика и химия. Есть положительные изменения по среднему баллу по обществознанию - средний балл 63 (46 в республике), физика 58 (50), английский язык 55 (51), химия 51 (49), русский язык 55 (54), профильная математика 59 (58). Наблюдается стабильный рост высоких результатов (от 80 баллов и выше) по русскому языку, химии, биологии, профильной математике. Увеличилось число выпускников, выбравших для сдачи ЕГЭ естественно-научные предметы.

Коснувшись проблем, связанных с качеством образования, докладчик отметила, что анализ результатов ГИА показал небольшое снижение среднего балла (в диапазоне от 1 до 4 баллов) по истории, биологии, информатике, литературе. Выявлены расхождения между экзаменационными оценками и итоговыми оценками, выставляемыми школами. Это связано прежде всего с несоответствием выбора предметов профилям обучения. Основные причины снижения качества образования, по её мнению, - увеличение нагрузки на учеников, недостаток индивидуального подхода, понижение мотивации учащихся, нехватка профессиональной компетентности учителей.

В рамках муниципальной оценки качества образования, на основе результатов ГИА Управлением образования запланированы мероприятия, направленные на повышение качества образования, которые включают в себя повышение квалификации учителей-предметников, участие сотрудников образовательных учреждений в региональных и федеральных общественно значимых мероприятиях, а также разработку индивидуальных траекторий развития для обучающихся.

Результаты ГИА подтверждают достижения обучающихся через их участие во Всероссийских олимпиадах школьников. Начиная с 2020 года, команда Дербента по-

казывает положительную динамику результатов на региональном этапе олимпиад. Наиболее успешно выступили СОШ №19 - 29 призовых мест, в т.ч. 4 победителя; СОШ №15 и СОШ №20 - по 11 призовых мест, в т.ч. по 3 победителя; СОШ №12 - 10 призовых мест, в т.ч. 4 победителя. Стабильные результаты на республиканском этапе показывают школы №№9, 11, 13, 14, 17, 21, гимназия 18 и ДКК. Учащиеся школ №№11, 15, 19, 20 стали участниками заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Анализируя деятельность учреждений дополнительного образования, Чимназ Алиева выделила работу Дворца детского и юношеского творчества и хореографического ансамбля «Гюнеш», которые показывают высокие достижения на региональных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях. Позитивная динамика наблюдается и в работе спортивных школ, продемонстрировавших прирост спортивных показателей и увеличение численности детей, регулярно занимающихся спортом. Сегодня в школах действуют военно-патриотические клубы, продолжается активная работа в проекте Минпросвещения «Музейный уголок», в Российском движении детей и молодежи «Движение Первых».

В заключение Чимназ Алиева ещё раз поблагодарила всё педагогическое сообщество за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила достичь положительных результатов в развитии и совершенствовании образования. В этом успехе, безусловно, есть частица труда каждого работника образовательной системы. Начальник ГУО поздравила всех с началом нового учебного года, пожелала внутренней стойкости, профессиональной чуткости, любви к детям, оптимизма, энергии, удачи, а главное - здоровья для решения всех поставленных задач.

Вниманию участников совещания был представлен видеofilm об итогах работы Управления образования за прошедший 2024-2025 учебный год.

Августовское совещание завершилось церемонией награждения. Глава Дербента Ханлар Пашабеков вручил Почётные грамоты Министерства образования и науки РД и нагрудный знак «Отличник образования Республики Дагестан» целому ряду педагогических работников города, показавших наилучшие результаты.



## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### На повестке - предупреждение гибели детей на пожарах

20 августа под руководством заместителя главы администрации города Агамирзы Агамирзоева в здании Единого центра оперативного реагирования прошло совещание по вопросу предупреждения гибели несовершеннолетних на пожарах.

Совещание проводится в рамках выполнения указаний Президента РФ, Плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства и Плана мероприятий по реализации Стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года, в целях защиты жизни и здоровья несовершеннолетних жителей г. Дербента от пожаров. В его работе приняли участие сотрудники Управления по делам ГО и ЧС, ОНД и ПР ГУ МЧС России по РД, ОМВД России по г. Дербенту,

ДСПП, ГКУ РД «ТУСЗН г. Дербента и Дербентского района», ГКУ РД «Территориальный центр КСОИ», представители управляющих компаний, Дагестанской лифтовой компании, структурных подразделений администрации.

Были рассмотрены вопросы недопущения гибели несовершеннолетних на пожарах. По итогам совещания А. Агамирзоев определил задачи и сроки исполнения мероприятий по исключению гибели людей, в том числе несовершеннолетних детей, на пожарах.



### В Дербенте развернули триколор

В Сосновом бору Дербента прошёл патриотический флеш-моб, приуроченный к Дню Государственного флага Российской Федерации.

Участники акции развернули полотнище российского триколора размером 30 на 25 метров.

В мероприятии приняли участие представители молодёжных и общественных организаций города.

### Подготовлены предложения

21 августа глава Дербента Ханлар Пашабеков направил обращение в Правительство РД с просьбой о решении сложившейся ситуации с заторами на въезде в город, которые создают существенные неудобства для дербентцев и гостей.

В этот же день замглавы администрации Гаджамин Рамалданов совместно с представителями Упрдор «Кавказ» выехал на место и проверил текущую ситуацию. По итогам выезда был выработан ряд предложений для разгрузки въезда в город. Среди них - создание дополнительных полос, изменение организации движения,

корректировка работы светофоров и установка дополнительных дорожных знаков.

Также по обращениям жителей на пересечении федеральной трассы с объездной дорогой к ул. Х. Тагиева предложено установить дополнительные секции светофора с поворотом направо.

### Аварийно-восстановительные работы завершены

Аварийно-восстановительные работы на магистральном водопроводе «Кайтаг-Дербент» диаметром 500 мм вблизи села Чинар, как сообщает АО «Единый оператор РД в сфере водоснабжения и водоотведения», филиал «Дербентский водоканал», успешно завершены.

Повреждение, возникшее вследствие попытки несанкционированного подключения, полностью устранено. Подача воды в Дербент и прилегающие населённые пункты не прекращалась — работы выполнялись без отклю-

чения водоснабжения.

Материалы о незаконном вмешательстве переданы в правоохранительные органы для установления и привлечения к ответственности виновных лиц.

### Работы продолжают

В Дербенте в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» продолжают работы по благоустройству тротуара по улице 345-й ДСД (от проспекта Агасиева до улицы Генриха Гасанова).

В настоящее время подрядная организация ООО «ГРЭН» ведёт укладку брусчатки. На данном участке также предусмо-

трена установка опор освещения и уличных скамеек, что сделает территорию более удобной и комфортной для горожан.

### В Каспийском море произошло землетрясение

26 августа, в 23:33 по местному времени, в акватории Каспийского моря было зарегистрировано землетрясение магнитудой 5,5.

По данным Европейско-Средиземноморского сейсмологического центра, эпицентр находился в 50 км к северо-западу от Дербента и в 29 км к востоку от Избербаша, на глубине 11 км.

Ощутили жители прибрежных районов Дагестана. В социальных сетях пользователи сообщали о вибрации зданий и мебели.

Информационный центр «Дербентские новости»

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

### «От сердца к сердцу»

Эльнара ГУСЕЙНОВА

В гостиничном комплексе «Вилла Виктория» состоялась благотворительная акция «От сердца к сердцу», организованная для детей участников СВО и приуроченная к празднованию Дня Государственного флага Российской Федерации

С приветственным словом от имени главы Дербента Ханлара Пашабекова к участникам обратился его заместитель Видади Зейналов.

- Хочу поприветствовать сидящих здесь мам, жён и детей участников специальной военной операции и поздравить вас с Днём

Государственного флага России, — сказал он.

С поздравлениями к присутствующим также обратился депутат городского Собрания депутатов Султан Гамзатов.

Генеральный директор гостиничного комплекса «Вилла Виктория» Мурад Самедов подчеркнул,



что в первую очередь праздник адресован детям.

- Дети — это наше будущее. Всем ребятам хочу сказать, что я всегда рядом. Спасибо вам, что собрались сегодня здесь. Всё — для вас! — отметил он.

Праздничную атмосферу поддержали воспитанники вокальной студии «Счастливое детство» Дворца детского и юношеского творчества под руководством Алмаз Исаевой. Для ребят также выступили заслуженный артист Дагестана и Карачаево-Черкесии Султан Айгази, певица Эльнара Рзаева, юный вокалист Руслан Ибрагимов и творческое трио «Три подружки».

Отдельные слова благодарности были адресованы Мураду Самедову, который второй год поддерживает проведение акции.

Помимо концертной программы для гостей подготовили угощения, мастер-классы, а также веселые выступления аниматоров.

## В РАМКАХ ФЕСТИВАЛЯ «АДАПТАЦИЯ У КАСПИЯ»

### SUP-доски, бампербол и чай с пях-пяхом, или Как в Дербенте помогают адаптироваться детям участников СВО и детям с ОВЗ

Эльнара НУРМАГОМЕДОВА

24 августа на SUP-станции SUPBORDIA.KIRGUDU в Дербенте устроили настоящий праздник для детей, которым особенно важна поддержка.

Фестиваль «Адаптация у Каспия» собрал семьи участников СВО и детей с ОВЗ. Для них организовали обучение SUP-бордингу, спортивные эстафеты, мастер-классы и конкурсы, включая рисование моря на холстах, перетягивание каната, подъем гирь, «бой надутыми молотками», бампербол и увлекательную викторину о родном крае от Русского географического общества.

Особое внимание уделили детям с ограниченными возможностями, для которых провели специальные адаптированные занятия по катанию на SUP-бордах.

Фестиваль стал ярким и запоминающимся событием, где каждый ребенок смог найти занятие по интересам, отдохнуть и научиться новому.

Организаторами выступили Национальный фонд содействия защите стратегических ресурсов и SUP-станция SUPBORDIA.KIRGUDU при поддержке администрации г. Дербента

Основатель SUP-станции Валентина Костарева выразила надежду, что этот опыт будет масштабироваться и на другие города Дагестана:

- Для меня большая честь, что именно наша станция смогла стать площадкой для этого праздника.



Как член семьи участника СВО, я знаю, насколько важна такая поддержка детям. Главный результат наших общих усилий — счастливые лица и эмоции ребят.

Исполнительный директор отделения РГО в РД Райсама Саркарова отметила:

- Для Русского географического общества очень важно, чтобы любовь к родному краю открывалась каждому ребёнку. Дагестан — уникальная земля, где переплетаются природа, культура и традиции. Сегодня ребята смогли показать свои знания и почувствовать себя частью большой семьи исследователей. Такие мероприятия не только развивают интерес к новым знаниям, но и прежде всего объединяют.

Участник СВО Евгений Алексеев подчеркнул важность подобных мероприятий для поддержки семей и воспитания у подрастающего поколения духа

единства и взаимопомощи.

Руководитель Центра развития туризма Гюлага Бабаева выделила, что проект ранее успешно реализовывался в разных регионах России и везде получал положительные отклики. Теперь он стал доступен и в Дербенте.

Большую поддержку мероприятию оказали городские власти, учреждения культуры города, общественные организации и предстатели бизнеса.

Организаторы особо признательны Управлению культуры, молодежной политики и спорта администрации города, а также меценатам Брему Бремову и Мураду Самедову.

## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

### Цель - сохранить уникальную природную среду Каспийского региона

В Дербенте на городской набережной прошла экологическая акция по очистке побережья Каспийского моря.

В инициативе приняли участие работники Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации города, представители Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», воспитанники ДЮСШ по футболу и легкой атлетике, станция SUPBORDIA.KIRGUDU, а также активисты молодежных объединений города.

Цель акции — привлечение внимания общественности к вопросам экологии, формирование у

молодежи культуры бережного отношения к природе и сохранения уникальной природной среды Каспийского региона.

Подобные мероприятия не только способствуют оздоровлению городской экосистемы, но и формируют у подрастающего поколения понимание личной ответственности за сохранение окружающей среды.

Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Дербента





**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 22 августа 2025 года

№271

**О внесении изменений в Порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации городского округа «город Дербент», утверждённый постановлением администрации городского округа «город Дербент» от 20 апреля 2012 г. №97**

В соответствии со ст. 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2000 года №379 «О накоплении, хранении и использовании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств» администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Внести в Порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации городского округа «город Дербент», утверждённый постановлением администрации городского округа «город Дербент» от 20 апреля 2012 г. №97 «Об утверждении Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации городского округа «город Дербент»», следующие изменения:

1.1. п. 5 дополнить абзацем следую-

щего содержания:

«- создание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, согласно номенклатуры и объёмов запасов гражданской обороны, утвержденных постановлением администрации городского округа «город Дербент» от 09 февраля 2022 года №50».

2. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Агамирзоева А.И.

Глава Х.Э. Пашабеков

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 25 августа 2025 года

№273

**О выдаче разрешения на право организации универсального оптово-розничного рынка ООО «Дербент-сервис»**

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2006 года №271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2007 года №148 «Об утверждении Правил выдачи разрешений на право организации розничного рынка» и Постановлением Правительства Республики Дагестан от 23 мая 2007 года №138 «Вопросы организации розничных рынков на территории Республики Дагестан», администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Выдать Обществу с ограниченной ответственностью «Дербент-сервис» (ИНН 0542014557) разрешение на право организации универсального оптово-розничного рынка по местонахождению объ-

екта: г. Дербент, проспект Агасиева, 26 «А» сроком на 3 (три) года.

2. Предоставить информацию о выданном разрешении на право организации универсального оптово-розничного рынка в уполномоченный орган исполнительной власти Республики Дагестан для формирования и ведения реестра розничных рынков.

3. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Рамаданова Г.В.

Глава Х.Э. Пашабеков

**ВНИМАНИЮ ШКОЛЬНИКОВ 15-17 ЛЕТ!****ВИЧ-инфекция**

Первые массовые случаи заражения ВИЧ-инфекцией произошли в мире ещё в конце 70х годов прошлого века.

ВИЧ - инфекция - это самая сложная, самая серьёзная и, возможно, самая разрушительная инфекционная болезнь, с которой когда-либо сталкивалось человечество. Борьба с ней стала такой же беспрецедентной. Хотя за прошедшие годы ВИЧ изучен лучше, чем любой другой вирус в мире, миллионы людей продолжают умирать от СПИДа и ежегодно 2,5 миллион человек ставится диагноз: «ВИЧ-инфекция». В настоящее время в мире более 35 миллионов человек живут с ВИЧ и примерно столько же умерли от СПИДа.

**Понятие об иммунной системе**

ВИЧ-инфекция - это заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека. Этот вирус, попадая в организм человека, поражает защитную систему организма, то есть иммунитет.

ВИЧ разрушает определённые клетки крови, борющиеся с инфекцией. Это происходит постепенно, в течение нескольких лет.

Назначение иммунной системы - защищать организм от внешних вторжений. Это наша внутренняя защита, которая помогает организму выстоять в борьбе с различными возбудителями заболеваний. Она не только помогает защитить организм, но и ослабляет действие попавших в него вирусов. Вторгающиеся элементы распознаются как не «свои», то есть не являющиеся частью организма, это вызывает защитную реакцию иммунной системы (ИС).

ИС отвечает за три очень важных процесса в нашем организме:

- замена отработавших, состарившихся клеток различных органов нашего тела;
- защита организма от проникновения разного рода инфекций - вирусов, грибов;
- «ремонт» частей нашего тела, испорченных инфекциями и другими негативными воздействиями (радиация, отравления ядами, механические повреждения и прочее), а именно: заживление ран на коже и слизистых оболочках, восстановление повреждённых вирусами и грибами клеток печени.

**Пути заражения ВИЧ**

ВИЧ относится к инфекциям, которые живут только в организме человека. Из-за своей простой структуры и небольшого набора составляющих он не может приспособиться к жизни в таких разных организмах, как человек и насекомое. ВИЧ не может находиться вне организма человека. Попадая на воздух, он, как медуза, теряет способность передвигаться и почти моментально разрушается. Если говорить точнее, то вирус вообще не способен передвигаться самостоятельно. Единственное место, где этот вирус чувствует себя хорошо, являются жидкости организма человека.

Итак, жидкости организма человека, через которые может передаваться ВИЧ: кровь, сперма, вагинальный секрет, материнское молоко.

Вирус может находиться и в других жидкостях (моча, слюна, пот), но его концентрация там очень низкая.

Таким образом, заражение ВИЧ возможно в следующих ситуациях:

- незащищённый половой контакт с инфицированным партнёром;

- переливание цельной крови или её компонентов, не прошедших определённой обработки;

- применение нестерильного хирургического и инъекционного инструментария, игл для введения препаратов, прокалывания ушей, нанесения тату и др.;

- при повреждении плацентарного барьера во время вынашивания ребёнка ВИЧ-инфицированной матерью;

- при повреждении кожи или слизистой новорожденного во время прохождения родовых путей: при этом кровь и вагинальный секрет, которые в большом объёме присутствуют в родовых путях, могут попасть в организм новорожденного;

- при грудном вскармливании ребёнка инфицированной матерью.

**Как человек может почувствовать, что заразился ВИЧ?**

Первое, что стоит отметить, говоря о вирусах и других инфекциях, - это то, что невозможно почувствовать, произошло ли заражение. Можно сразу определить, что порезан палец или сломана кость, но в момент проникновения вируса человек не испытывает необычных или «сигнальных» ощущений.

**Как развивается заболевание?**

После проникновения вируса иммунодефицита у 30-40% заразившихся может проявиться состояние, похожее на острую респираторную инфекцию. Но у большей части заразившихся не наблюдается вообще никаких проявлений.

В это время в организме иммунная система сталкивается с неизвестной ей до сего момента инфекцией и не может сразу начать бороться с ней

Вирус начинает активно размножаться, его количество в организме быстро растёт. Тем не менее после заражения ВИЧ человек ещё долгое время - от 2 до 10-12 лет - может чувствовать себя совершенно здоровым. Большинство людей ведут здоровый образ жизни после заражения ВИЧ-инфекцией. Фактически многие люди и не знают, что инфицированы, потому что чувствуют себя здоровыми. Этот период, когда человек уже инфицирован ВИЧ, но у него нет никаких симптомов, называется «бессимптомным».

Существуют тесты, определяющие наличие антител к вирусу. Но, поскольку анализ выявляет не сам вирус, а антитела к нему, то обследование необходимо проводить тогда, когда организм вырабатает их достаточное количество, то есть столько, чтобы тест-система смогла их обнаружить. Примерно от 3-х до 6-ти месяцев.

Период до 3-х месяцев носит название «период окна», и обследование в этот период не даст достоверные результаты.

Также тест может показать «сомнительный результат». Это значит, что достоверная интерпретация полученных данных невозможна. При получении такого результата следует повторить исследование через месяц.

Вообще, возможности вируса таковы, что он может накапливаться в клетках слизистых оболочек, нервных и мышечных тканях. Фактически вирус использует эти клетки как убежища. И именно способность вируса «отсиживаться» в различных клетках организма делает невозможным полное уничтожение его с помощью стандартного метода борьбы организма с инфекциями, а именно путём выработки антител к вирусу.

С течением времени количество вируса растёт и держит иммунитет в постоянном напряжении. У каждого организма есть свои ресурсы и свой потенциал, но они не бесконечны. Возникает иммунодефицит - потеря организмом способности сопротивляться любым инфекциям и восстанавливать нарушения своих органов. Замедляется или вообще останавливается процесс обновления организма. Как следствие - активизация инфекций, которые при здоровой иммунной системе не приносят вреда организму, но на фоне иммунодефицита вызывают серьёзные болезни. Они называются «оппортунистические».

Кроме того, иммунодефицит приводит к обострению тех хронических заболеваний, которые были у человека, но не имели ярко выраженных симптомов и может быть никогда бы не привели к серьёзным проблемам со здоровьем.

**Что такое СПИД ?**

Синдром приобретённого иммунодефицита - это совокупность определённых симптомов, свидетельствующих о том, что иммунная система сильно повреждена. Это последняя стадия ВИЧ-инфекции, которая наступает, когда иммунная система, ослабленная вирусом не может бороться с инфекциями так же эффективно, как ранее. Если у человека развивается иммунодефицит и обнаружены оппортунистические заболевания, то ставят диагноз «СПИД». Это последняя стадия заболевания. По статистике, СПИД развивается не у всех, кто инфицирован ВИЧ. ВИЧ-инфицированные пациенты получают терапию, если они в ней нуждаются. С его дня существует много препаратов, которые значительно замедляют развитие вируса в организме, но, к сожалению, ни одно из лекарств пока неспособно уничтожить ВИЧ-инфекцию.

**Что нужно делать, чтобы избежать заражения?**

Вести здоровый образ жизни!

Заниматься спортом!

Риску заболеть подвержены многие, только не все это осознают. Разумеется степень риска у всех различная. 80% ВИЧ-инфицированных - наркоманы, заразившиеся через грязную иглу.

Подростки заражаются ВИЧ так

же, как и взрослые: главным образом через использование общих с ВИЧ-инфицированными людьми шприцев или игл.

Алкоголь и наркотики неизбежно влияют на решения людей: ведь под их влиянием человек хуже контролирует свои действия, легче идёт на риск, пренебрегает необходимыми мерами предосторожности. Так что самый надёжный способ не заразиться - не употреблять наркотиков вовсе.

Если возникла проблемная ситуация, то разумнее всего обратиться к врачу или позвонить по телефону доверия и рассказать о своих проблемах взрослому. Лучше доверить свои проблемы взрослому, но не наркотикам!

При незащищённых половых контактах вирус может передаваться, если один из партнёров является ВИЧ-инфицированным. В большинстве случаев мы не знаем о наличии ВИЧ у партнёра, а у него может быть много причин, чтобы промолчать об этом.

Как обезопасить себя в этом случае?

Применять презерватив, который защитит и тебя, и партнёра не только от нежелательной беременности, но и заодно от венерических заболеваний и, конечно, от ВИЧ-инфекции.

И дело тут не в доверии или недоверии. Просто нельзя полагаться на волю случая.

К счастью, в большинстве жизненных ситуаций не нужно беспокоиться о заражении ВИЧ. ВИЧ не передаётся через воздух, рукопожатие, поцелуй. Посуда, одежда, ванна, туалет, плавательный бассейн тоже безопасны. Комары и другие кровососы не распространяют ВИЧ. ВИЧ не заразишься, если пить из одного стакана или есть из одной тарелки. Если кто-то случайно чихнул или кашлянул, человек не может заразиться ВИЧ.

Вообще, чтобы ВИЧ не стал личной и неразрешимой проблемой, лучше учиться на чужих ошибках, тем более когда речь идёт о всей будущей жизни. У каждого человека в жизни есть выбор, который он делает каждое мгновение, и решение влияет на всю последующую жизнь.

**В данной ситуации есть два пути:**

1. Обезопасить себя.

Впереди жизнь, полная новых ярких впечатлений, достижений, побед, разочарований, событий. Будет любовь, семья, крепкое здоровье, хорошие друзья. Любые трудности, которые возможны в реальной жизни, легко преодолеть, если ты здоров. Обеспечивая свою безопасность от ВИЧ, человек заботится и о близких тебе людях.

2. Не думать о своей безопасности.

В этом случае перспективы не такие радужные. Может случиться так, что однажды диагноз ВИЧ спутает все планы, поставит под сомнение будущее человека и будущее близких и любимых людей. Свяжет жизнь со страхом, одиночеством и запоздалым раскаянием. Лекарства от СПИДа нет.

**Филиал ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»**



## К 26-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ДАГЕСТАНА ОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ БАНДФОРМИРОВАНИЙ

### «Про подвиг не забудем мы былинный...»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

21 августа в музее «Боевая Слава» состоялось мероприятие «Про подвиг не забудем мы былинный...», посвящённое 26-й годовщине освобождения Дагестана от международных бандформирований. Началось оно с ознакомления участников с экспозицией музея, посвящённой событиям августа 1999 года.

Открывая мероприятие, заведующая музеем Тамила Зейналова отметила значимость этой даты в истории Дагестана и всей России, а также важность сохранения памяти о героизме дагестанского народа в борьбе с терроризмом.

Программа включала в себя просмотр документального ролика о событиях 1999 года, позволяющий зрителям погрузиться в атмосферу тех трагических дней, а также торжественное исполнение Государственных гимнов России и Дагестана и выступление заместителя главы администрации города Видали Зейналова, подчеркнувшего единство и сплочённость дагестанского народа в противостоянии агрессии.

В рамках мероприятия чувствовали ветеранов боевых действий 1999 года и ветеранов войны в Афганистане, вступивших в ополчение: С. Рагимов, К. Джамалова, Т. Джамалова, Г. Яхшибаева, К. Магарамова, Н. Хамутаева, Р. Магомедова. Были озвучены слова благодарности за их мужество и героизм. Участники акции почтили минутой молчания память о погибших в борьбе с террористами и в ходе СВО.

Слова о патриотизме и силе духа дагестанских матерей, произнесённые Гульнарой Гаджиевой, матерью Юсифа Гаджиева, кавалера ордена Мужества, героически погибшего в ходе СВО, глубоко тронули сердца всех присутствующих.



существующих.

В мероприятии приняли участие активисты «Движения Первых» СОШ №12, Дербентского городского МО ВОО «Молодая Гвардия Единой России», учащиеся СОШ №13.

## СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ

### Поговорили о важном

Алиширин АЛИБЕКОВ, главный редактор газеты «Семафор»

20 августа в конференц-зале гостиничного комплекса «Алые паруса» под руководством председателя Дагестанского регионального отделения ветеранов Магарам Алиджанова прошёл семинар-совещание председателей Советов ветеранов Южного Дагестана.

Основная тема семинара-совещания - подготовка и проведение на местах отчётно-выборных городских (районных) конференций ветеранских организаций и избрание на них делегатов на республиканскую отчётно-выборную конференцию, которая состоится 12 ноября 2025 года в г. Махачкале.

Участников мероприятия приветствовал председатель Дербентского горсовета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Гаджимурад Гаджимурадов. Он представил присутствующим по-

чётного гостя, ветерана, капитана команды сборной Дагестана по греко-римской борьбе, мастера спорта международного класса, девятикратного чемпиона России и чемпиона мира по греко-римской борьбе среди ветеранов Эмирбека Магомедбекова. Этот выдающийся спортсмен, человек с большой буквы доказал, что ветераны не стареют не только душой, но и телом.

Председатель Дагсовета ветеранов Магарам Алиджанов, выполняя приятную миссию, вручил чемпиону медаль «За активное

военно-патриотическую работу» и медаль «80 лет Великой Победы».

Присутствующие тепло поздравили Эмирбека Хайирбековича с заслуженными наградами и пожелали новых спортивных достижений.

Также в ходе мероприятия были рассмотрены вопросы, касающиеся порядка проведения отчётно-выборных конференций и избрания делегатов на республиканскую конференцию. Присутствующие поднимали вопросы, касающиеся статуса ветеранов боевых действий, льгот данной категории ветеранов и многие другие.

В конце мероприятия активисты ветеранского движения были награждены юбилейными медалями «80 лет Великой Победы».

## ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЯ

### Экскурсанты из «Жемчужины Кавказа»

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

Еженедельно Музей истории мировых культур и религий посещают туристы поезда «Жемчужина Кавказа». И это, знаете ли, не просто так! Ведь музей – это не просто собрание экспонатов, а настоящая машина времени, позволяющая за пару часов совершить кругосветное путешествие по векам.

Представьте себе: вот вы только что любовались на древние артефакты, рассказывающие об истоках мировых религий, а уже через минуту рассматриваете искусно выполненные предметы быта народов Кавказа. Кажется, будто сам воздух здесь пропитан историей и культурой.

Особенно интересно наблюдать за реакцией туристов, прибывших на «Жемчужине Кавказа». Их глаза загораются от удивления, когда они видят многообразие экспонатов, отражающих духовные и материальные ценности разных эпох и народов. Они задают вопросы, фотографи-

руют, делятся впечатлениями друг с другом. И в этот момент понимаешь, что музей выполняет свою главную задачу – объединяет людей через культуру и знания.

Ну а после насыщенной экскурсии гости могут прогуляться по живописным окрестностям Дербента, насладиться местной кухней и увезти с собой не только сувениры, но и багаж новых впечатлений и знаний. И кто знает, может быть, именно посещение Музея истории мировых культур и религий станет для них отправной точкой для дальнейшего изучения истории и культуры мира.

## ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ГРЭППЛИНГУ

### Мажид Курахов – победитель!

Газовик из Дербента Мажид Курахов одержал победу на чемпионате Европы по грэпплингу. Турнир проходил в Стамбуле.

Он завоевал чемпионский пояс в абсолютной весовой категории, подтвердив свой статус одного из сильнейших грэпплеров мира.

Поздравляем коллегу с блестящей победой и желаем ему дальнейших успехов как в спорте, так и в профессиональной деятельности!

Развитие спорта среди сотрудников является одним из приоритетных направлений социальной политики ГК «Газпром межрегионгаз» по РД. Такие занятия способствуют укреплению здоровья и воспитанию дисциплины.

ГК «Газпром межрегионгаз» по РД



## ЭКСКУРСИОННЫЙ ТУР

### По местам боевой славы

На днях активисты Дербентского городского местного отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России» отправились в экскурсионный тур по местам боевой славы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. республик Северная Осетия-Алания и Ингушетия.



Инициативу активной молодёжи поддержали Министерство по делам молодёжи РД и Управление культуры, молодёжной политики и спорта администрации г. Дербента. Особую поддержку оказал депутат Народного Собрания РД Велиюлла Фаталиев, отметивший важность патриотического воспитания моло-

дёжи и необходимость сохранения исторической памяти.

В ходе поездки ребята посетили памятные места, связанные с Великой Отечественной войной, а также узнали о трагических событиях, произошедших в Беслане.

Первый день молодёжного патриотического путешествия был наполнен незабываемыми эмоциями и впечатлениями. Молодогвардейцы отметили тёплый приём и гостеприимство жителей Северной Осетии-Алании, что сделало начало пути ещё более запоминающимся.

ИЦ «Дербентские новости»

## ЭТО ВАЖНО!

### Контейнеры - не свалка для всего подряд

Контейнеры во дворах предназначены только для твёрдых коммунальных отходов (ТКО) - обычного бытового мусора.

**Нельзя выбрасывать:**

Строительные отходы (бетон, кирпич, двери) - их лучше вывозить в специализированные контейнеры или заказывать услугу вывоза.

Батарейки (содержат тяжёлые металлы) - сдавать в экобоксы в торговых центрах, школах, администрациях.

Краски, лаки, масло (токсичны и пожароопасны) - сдавать на пункты приёма опасных отходов.

Шины (выделяют опасные вещества) - отдавать в шиномонтаж или специализированные приёмные пункты

Остатки сельхоздеятельности (ботва, навоз, трупы животных)

— утилизировать на специальных площадках или компостировать (если допустимо).

Опасные и острые предметы (шприцы, стекло, иглы) - сдавать в аптеки/медучреждения или утилизировать в специальные контейнеры.

Сюда также следует отнести ветви деревьев и прочий крупногабаритный мусор (мебель, матрасы и техника), для которых необходимо заказывать спецвывоз.

Из-за таких отходов контейнеры быстро переполняются, а мусор во дворах вывозят дольше, из-за чего дворы остаются грязными.

ЦУР Республики Дагестан

## ГАЗ В ОДИН КЛИК

### Как быстро и легко оплачивать услуги?

Газ приносит тепло и уют в дома более 650 тысяч абонентов Дагестана, но пока лишь четверть из них использует специальные сервисы и приложения, которые делают максимально удобным и простым взаимодействие с поставщиком голубого топлива.

Преимущества газового отопления жители Дагестана оценили давно, причём число тех, кому в дома приходит голубое топливо, с каждым годом растёт благодаря догазификации.

Поставщик – ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» – всегда чётко выполняет свою основную задачу – поставяет голубое топливо в дома дагестанских потребителей газа. Абоненты, в свою очередь, обязаны передавать показания, оплачивать счета за газ и вовремя проводить техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Сегодня современные технологии предоставляют большие удобства оплаты за услуги. С помощью «Личного кабинета»

на сайте или мобильных приложений «Газ онлайн» «Мой Газ» можно оплачивать за газ удалённо. Дистанционные сервисы позволяют избежать очередей, упрощают контроль расходов и просто облегчают жизнь.

Пользуясь «Личным кабинетом», абоненты получают возможность в пару кликов оплатить за газ без комиссии, подключить автоплатёж, передать показания счётчика, сформировать и скачать квитанцию за любой выбранный период и многое другое.

Благодаря этому платежи за газ становятся максимально прозрачными, а оплата – доступной и быстрой.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»





## ГОРЯЧИЙ ДУЭТ

## Жасмин и ArielAbramov представили зажигательный хит «Сердцу не прикажешь»

Елена ВОЛКОВА

Известная российская певица Жасмин выпустила новую композицию под названием «Сердцу не прикажешь», которая привлекает внимание своей динамичностью и ярким исполнением. Особенностью новинки стало совместное исполнение с талантливым артистом ArielAbramov.



Общая история сотрудничества началась с совместных концертов в России и за рубежом, а также светских мероприятий, где исполнители

обменивались впечатлениями и следили за творческими успехами друг друга. Идея записать совместный хит возникла относительно недавно, и уже сейчас песня «Сердцу не прикажешь» стала ярким примером их профессионального взаимодействия.

Музыку и слова написал Арсен Касиев, а аранжировку выполнил Виталий Романов. В результате получилась очень динамичная и красивая песня, в которой особая манера исполнения обоих артистов подчеркнула её зажигательность и энергичность.

Текст песни повествует о внезапной и сильной любви, которая полностью меняет жизнь человека. В ней подчеркивается, что заставить себя влюбиться - практически невозможно, ведь чувства приходят неожиданно и без предупреждения. Исполнители отмечают: «Любовь всегда приходит по своему сценарию, независимо от желаний или логики. Всё решено самими чувствами - слова бессильны перед силой любви. Это показывает ее непредсказуемость и силу».

В ближайшее время Жасмин планирует выпустить свой новый альбом под названием «Девчонка из Дербента». Этот проект станет особенным событием для поклонников исполнительницы: в нём собраны 12 зажигательных композиций, каждая из которых отражает разные грани её творчества и личных переживаний. Альбом «Девчонка из Дербента» будет выпущен ко дню рождения родного города Жасмин - Дербента - как символ связи с корнями и культурой родного края. В число треков нового альбома и входит песня «Сердцу не прикажешь», которая станет одним из главных музыкальных событий этого релиза.

Новая работа Жасмин и ArielAbramov уже доступна для прослушивания на всех музыкальных платформах. Этот трек обещает стать одним из главных хитов сезона и подарить слушателям заряд положительных эмоций и вдохновения. А предстоящий альбом «Девчонка из Дербента» станет ярким подтверждением многогранности творчества артистки и ее способности радовать своих поклонников новыми музыкальными композициями.

## ЭТО ВАЖНО

## Внимание - переезд!

**Переезды - объекты повышенной опасности, требующие от участников дорожного движения и работников железных дорог строгого выполнения Правил дорожного движения РФ, Правил технической эксплуатации железных дорог РФ, Правил пользования автомобильными дорогами РФ.**

Обеспечение безопасности движения на железнодорожном транспорте является одной из главных социально-экономических задач, направленных на охрану здоровья и жизни.

17 августа 2025 г., в 16 часов 15 минут, на регулируемом без дежурного работника железнодорожном переезде 2403 км пк 10 (Дагогни) допущено столкновение поезда с легковым автомобилем «Ford Pathfinder».

19 августа 2025 г., в 12 часов 20 мин., на регулируемом без дежурного работника железнодорожном переезде 2389 км пк 9 (Деличобан) допущено столкновение пассажирского поезда с автомобилем марки «Lada Granta Drive Active».

## Уважаемый водитель!

Обеспечить безопасное проследование переезда вам помогут следующие советы и напоминания.

- Готовясь к проследованию через переезд, выбирайте правильный режим движения, чтобы обеспечить устойчивую работу двигателя и трансмиссии.

- Не принимайте решения о проследовании через переезд перед приближающимся к пере-

езду поездом. По силуэту локомотива, а тем более по свету его фар и прожектора невозможно, даже приблизительно, определить скорость поезда и его расстояние от переезда!

Ошибка в оценке дорожной обстановки неизбежна!

Остановите транспортное средство и пропустите поезд!

- Имейте в виду, что поезд внезапно остановить невозможно! Даже применив меры экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 800-1000 метров!

- От начала подачи переездными светофорами красных сигналов о запрещении движения через переезд до подхода к нему поезда расчётное время составляет всего 30-40 секунд! Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортного средства.

Не рискуйте!

- При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами!

- При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключающую остановку вашего транспортного средства на на-

стиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

1. Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортным средством!

2. Не ослепляйте водителей встречных транспортных средств!

3. На переездах без шлагбаумов в зимнее время возможен гололёд. Будьте внимательны и осторожны!

На переездах со шлагбаумами при появлении на переездном светофоре красных сигналов, но ещё открытых шлагбаумах, не выезжайте на переезд! Выпадёте в «ловушку», при нахождении вашего транспортного средства на настиле переезда шлагбаумы будут закрыты! Некоторые переезды дополнительно к шлагбаумам оборудованы устройством ограждения от несанкционированного въезда на переезд транспортных средств. Попытка их «преодолеть» закончится серьёзными последствиями.

## Уважаемые водители!

Выполнение правил дорожного движения при проследовании переездов - залог вашего личного благополучия! Счастливого и безопасного пути!

Администрация Махачкалинской дистанции пути

## К ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ

## В Дербенте прошли соревнования по пляжным видам спорта

На набережной Дербента состоялись соревнования по пляжным видам спорта, приуроченные к Дню Государственного флага Российской Федерации. В них приняли участие молодёжные организации и воспитанники спортивных школ города.

Начальник Управления культуры, молодёжной политики и спорта Самия Наджафова отметила высокую организацию соревнований, которые проходят при активном участии молодёжи города.

- Помимо соревнований ребята ждут интересные мастер-классы. Также мы расскажем участникам о символе нашей страны - государственном флаге, который составляет мощь нашего государства, - сказала она.

С приветственным словом к участникам обратился директор ДЮСШ по футболу и лёгкой атлетике Мурад Талибов. Он пожелал участникам успехов в спортивных конкурсах.

Организаторами спортивного праздника выступили отдел молодёжной политики и спорта

УКМПиС, ДЮСШ по футболу и лёгкой атлетике и САП-станция Сапбордия Киргуду (SUPBORDIA. KIRGUDU)

Праздничное настроение создали аквагим в цветах государственного флага и зажигательная музыка. Программа мероприятия включала в себя музыкальный квиз, весёлые эстафеты, перетягивание каната, вышибалы и пляжный футбол. Участники проявили ловкость, силу и командный дух, а зрители получили заряд летнего настроения.

По завершении состязаний прошла церемония награждения победителей, все участники получили медали и грамоты, а также специальные призы от руководства САП-станции.

УКМПиС администрации г. Дербента



## Создать флаг России своими руками

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

В преддверии празднования дня Государственного флага Российской Федерации на площадке музея «Ковра и декоративно-прикладного искусства» прошёл мастер-класс по изготовлению флага России.



Этот день посвящён главному символу нашей страны, наряду с гербом и гимном, - трёхцветному

флагу, который мы гордо называем «государственным триколором».

В начале встречи гости познакомились с историей возникновения флага, узнали трактовку символических значений его цветов. В рамках мастер-класса попробовали создавать флаг России своими руками, в ковровой технике плетения. Это прекрасная возможность для юных граждан нашей страны прикоснуться к истории, понять важность государственных символов и почувствовать гордость за свою Родину.

## ВНИМАНИЮ ДЕРБЕНТЦЕВ!

## Служба по контракту

При заключении контракта о прохождении военной службы сроком на 1 год и более военнослужащему выплачиваются единовременные денежные выплаты в размере до 1 800 000 руб.:

400 000 руб. - федеральная выплата;  
500 000 руб. - региональная выплата;  
500 000 руб. - региональная выплата (подразделения резерва);  
от 100 000 до 400 000 руб. - выплаты от городов и муниципальных образований;

от 4 200 000 - итого за год, с учетом единовременных выплат и заработной платы.

Заработная плата - от 210 тысяч рублей в месяц.

До 300 тысяч рублей увеличена единовременная выплата добровольцам отряда «Каспий».

Дополнительную информацию можно получить в пункте отбора по Дагестану: 8 (989) 484-69-95.

## Утерянные

диплом о среднем профессиональном образовании №110505 0010716, выданный ГБПОУ «Колледж экономики и права» г. Дербента РД 7 февраля 2018 года на имя Фаталиева Фариды Вагифовича, а также диплом о высшем образовании А №124051, выданный Дербентским филиалом Азербайджанского государственного экономического университета в 2002 году, считать недействительными.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1100 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА  
Газета выходит 52 раза в год по четвергам  
Время подписания в печать - 16 час.  
Фактическая стоимость - 16 час.  
Цена свободная